Revisão para o Exame de qualificação da UERJ

Matemática – Prof. Raul Agostino
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The Social Network (A Rede Social) é um filme americano de 2010, dirigido por David Fincher, sobre a fundação da rede social Facebook, criado em fevereiro de 2004 por Mark Zuckerberg, Dustin Moskovitz, Eduardo Saverin e Chris Hughes. Vamos supor que a partir de então, o número de usuários da rede tenha aumentado em média 150% ao trimestre. A fórmula que melhor representa a evolução do número de usuários (N), desde a fundação da rede, em função do número de anos (t) decorridos é:
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2) Supondo corretas as informações apresentadas no problema anterior podemos afirmar que o número de pessoas inscritas no Facebook atingiu 500 milhões em pouco mais de (use: log5=0,7):
(A) 4 anos

(B) 5 anos

(C) 6 anos

(D) 7anos

O texto a seguir se refere, às questões 3,4 e 5.

Três filmes, produzidos num curto espaço de tempo, fazem menção a  pessoas incompreendidas e/ou excêntricas com talentos matemáticos extraordinários : Gênio Indomável (1997, dirigido por Gus Van Sant, com Matt Damon): Pi (1998, dirigido por  Darren Aronofsky, com Sam Gullette) e Uma Mente Brilhante (2001, dirigido por Ron Howard, com Russel Crowe).
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2) Nos créditos de abertura do filme Gênio Indomável as equações matemáticas que aparecem são parte de uma técnica matemática que utiliza as chamadas Séries de Fourier, que aproximam funções a partir de cálculos com senos e cossenos. Considere a função [image: image8.emf]
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. Assinale o gráfico que melhor representa essa função.

       (A)
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3) No filme Pi,o personagem principal, Max Cohen,procura um padrão que explique o desenrolar dos preços das ações na bolsa de valores.Sabemos que o número Pi representa a razão entre o comprimento de uma circunferência e medida do seu diâmetro. Pi=3,1415926535…  é um número irracional e, portanto, tem expansão decimal infinita e não periódica.Em uma questão de vestibular, foi sugerido que se utilizasse Pi=3,1. Se um estudante resolve usar Pi=3 estará cometendo um erro percentual de aproximadamente:
(A) 3%
(B) 3,2%
(C) 3,3%
(D) 3,6%
4) Em Uma Mente Brilhante narra-sea história de John Nash, um matemático de pensamento não convencional, que consegue sucesso em várias áreas da matemática. Após ser chamado a fazer um trabalho em criptografia para o Governo dos Estados Unidos da América, Nash passa a ser atormentado por delírios e alucinações.
Criptografia (Do Grego kryptós, "escondido", e gráphein, "escrita") é o estudo das técnicas pelas quais a informação pode ser transformada da sua forma original para outra ilegível, de forma que possa ser conhecida apenas por seu destinatário (detentor da "chave secreta" que chamaremos de @), o que a torna difícil de ser lida por alguém não autorizado. 
Um exemplo: suponha que cada letra do alfabeto 
a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z seja substituída pela letra que estiver @letras à sua frente. Por exemplo: se @ = 3 a letra A será escrita como D, B será E, e assim sucessivamente até que Y será B e Z será C. Assim a palavra ATACAR seria transmitida DWDFDU. Além disso, a chave secreta varia de mensagem para mensagem da seguinte forma: @ é igual à: metade do número de letras da mensagem a ser codificada, se esse número é par; e @ é igual é o dobro do número de letras da mensagem, se esse número é ímpar.
Certo dia a mensagem GWRSFOZfoi recebida. Qual das opções abaixo representa a letra original que foi codificada como R ?
(A) S
(B)  D
(C) A
(D) L
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5) No filme O Nome da Rosa,(Der Name der Rose, 1986) deJean-Jacques Annaud e baseado romance do italiano Umberto Eco, o personagem de Sean Connery aparece logo em uma de suas primeiras cenas carregando um teodolito(figura1), instrumento utilizado para medir ângulos.
A figura 2, a seguir, representa parte do relevo de uma determinada região. Com o auxílio do teodolito descobriu-se que o triângulo formado quando ligamos os topos de a, b, e c tem ângulos respectivamente iguais a 
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         (figura 1)



        (figura 2)

Sabemos ainda que há um teleférico que liga os topos dos montes b e c cuja distância é 120m. Podemos afirmar que a distância entre os topos de a e b é de aproximadamente (use, caso necessário, sen
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) e:

(A) 100m
(B)  94m

(C) 88m
(D) 82m
6) O filme Quebrando a Banca(Blackjack) é inspirado em uma história real de jovens que ganharam bastante dinheiro em Las Vegas, contando cartas em um cassino. [image: image27.png]Sean Connery . Murray Hbrabam
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Suponha que duas cartas são retiradas aleatoriamente, sucessivamente e sem reposição de um baralho de 52 cartas. A probabilidade de sair primeiro uma carta de ( (paus) , em seguida um K(rei) é:

(A) 
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7) Para produzir a capa de um DVD foi feita uma redução de 80% nas dimensões do cartaz que anunciava o filme nos cinemas. Podemos afirmar que com isso a área do cartaz sofreu uma redução de aproximadamente:
(A) 4%                (B) 25%                   (C) 64%                       (D) 96%
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